
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

        Θεσσαλονίκη, 21/12/2023 
 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στα νοσοκομεία και κέντρα υγείας της Θεσσαλίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση εργαζομένων στον κλάδο της δημόσιας υγείας στη 
Θεσσαλία, σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν τόσο οι εργαζόμενοι σε αυτά όσο 
και οι ασθενείς που τα επισκέπτονται. Μας μετέφεραν οι ως άνω τα σχετικά 
αποτελέσματα μεγάλης έρευνας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) για τα 14 νοσοκομεία και κέντρα υγείας της 
Θεσσαλίας που μεταξύ άλλων είναι τα εξής: 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας: 1) στο νοσοκομείο υπάρχουν 24 κλίνες 
«ΜΕΘ» με 54 νοσηλευτές, ενώ έπρεπε να είναι 72. Από αυτούς, οι 5 είναι 
ειδικευόμενοι και οι 12 επικουρικοί, οι μόνιμοι είναι 36, 2) κλείνουν 6 κλίνες ΜΕΘ 
άμεσα και ακόμη 8 στα τέλη Φεβρουαρίου για να είναι ασφαλείς, 3) στα χειρουργεία 
λειτουργούν 8 αίθουσες από τις 14, οι υπόλοιπες δε λειτουργούν λόγω έλλειψης 
προσωπικού, 4) αυτές που ήδη λειτουργούν επίσης χρειάζονται νοσηλευτικό 
προσωπικό για το αναισθησιολογικό τμήμα και για την αποστείρωση, καθώς και 
βοηθητικό προσωπικό, 5) στο αιμοδυναμικό τμήμα έχουν ζητήσει δεύτερο 
στεφανιογράφο, γιατί αυτός που έχουν δεν καλύπτει τις ανάγκες, 6) στη «ΜΕΘ 
Παίδων» άρχισαν οι εργασίες και θα χρειαστεί περίπου ένας χρόνος για να γίνουν 
οι απαραίτητες εργασίες κατασκευής της, 7) υπάρχουν αρκετές ελλείψεις σε πολλές 
ειδικότητες προσωπικού και ιδιαίτερα νοσηλευτικού, ενώ το 30% του προσωπικού 
είναι με συμβάσεις. 
Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας: 1) στο νοσοκομείο υπάρχουν ελλείψεις σε όλες τις 
ειδικότητες του υγειονομικού προσωπικού, αρκετοί από τους εργαζόμενους είναι με 
συμβάσεις. 2) αναγκαία η αύξηση των οργανικών θέσεων, 3) παρατηρείται έλλειψη 
χρηματοδότησης. 
Γενικό Νοσοκομείο Βόλου: 1) το κυριότερο πρόβλημα στο νοσοκομείο είναι η 
έλλειψη Ογκολόγου, καθώς παραιτήθηκαν οι 2 από τους 3 ιατρούς, 2) παρατηρείται 
ότι στο νοσηλευτικό προσωπικό οι περισσότεροι που υπηρετούν είναι με 
συμβάσεις. 
Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας: 1) υπάρχει έλλειψη ιατρικού προσωπικού, όπως 
νεφρολόγους, ακτινολόγους, αναισθησιολόγους, καρδιολόγους και παθολόγους, 2) 
υπάρχει έλλειψη από μαίες 3) έλλειψη σε τεχνικό προσωπικό. 
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Γενικό Νοσοκομείο Τρικάλων: υπάρχει έλλειψη από «ΩΡΛ». 
Κέντρα Υγείας Ν. Μαγνησίας: 1) δεν υπάρχουν μικροβιολογικά εργαστήρια, 2) 
μεγάλες οι ελλείψεις στα πληρώματα ασθενοφόρων, 3) το νοσηλευτικό προσωπικό 
έχει πολλές κενές θέσεις, καθώς υπάρχουν πολλές συνταξιοδοτήσεις και 
καλύπτονται με επικουρικό προσωπικό και μετακινήσεις από άλλα νοσοκομεία, 4) 
τα οδοντιατρικά τμήματα είναι κλειστά στο 70%, 5) υπάρχει έλλειψη ιατρικού 
προσωπικού, κυρίως στα νησιά Σκιάθο και Σκόπελο, 6) το τεχνικό προσωπικό 
καλύπτεται από εταιρείες. 
Κέντρα Υγείας Ν. Λάρισας: 1) το σημαντικότερο πρόβλημα στα ΚΥ Ν. Λάρισας 
είναι ότι δεν υπάρχει κάλυψη του «ΕΚΑΒ», καθώς παρατηρείται μεγάλη 
υποστελέχωση, 2) οι γιατροί ειδικοτήτων δεν επισκέπτονται τα ΚΥ, 3) δεν 
λειτουργούν οδοντιατρεία, 4) όσο αφορά τα ιατρικά μηχανήματα είναι όλα 
απαρχαιωμένα και υπολειτουργούν, 5) όλα τα ΚΥ χρειάζονται ανακαινίσεις, γιατί 
υπάρχουν κτιριακά προβλήματα. 
Κέντρο Υγείας Ν. Τρικάλων: 1) υπάρχει έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού, 
καθώς δεν έχει προσωπικό να καλύψουν τις 24ωρες βάρδιες, 2) υπολειτουργεί το 
ακτινολογικό και το μικροβιολογικό, λόγω έλλειψης ιατρικού και παραϊατρικού 
προσωπικού, 3) χρειάζεται καρδιολόγος και ορθοπεδικός. 
Κέντρο Υγείας Ν. Καρδίτσας: 1) υπάρχει μεγάλη έλλειψη σε ιατρικό προσωπικό, 
κυρίως παθολόγο, καρδιολόγο, οφθαλμίατρο και ακτινολόγο και οι ανάγκες 
καλύπτονται από γενικούς ιατρούς άλλων Κέντρων Υγείας, 2) υπάρχει επίσης 
έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού, 3) το ακτινολογικό τμήμα υπολειτουργεί με έναν 
χειριστή που μετακινείται, 4) ενώ υπάρχει γυναικολόγος ιατρός, δεν υπάρχει 
δυνατότητα να γίνει υπέρηχος, 5) διοικητικό προσωπικό δεν υπάρχει και την 
διοικητική δουλειά τη διεκπεραιώνουν οι νοσηλεύτριες του ΚΥ, 6) κτιριακά 
προβλήματα υπάρχουν πολλά. Το κτίριο θέλει οπωσδήποτε ανακαίνιση. 
Κέντρο Υγείας Πύλης: υπάρχουν ελλείψεις προσωπικού, κυρίως νοσηλευτικού. 
ΚΚΠΠ Θεσσαλίας (ΑΡΙΣΤΕΥΣ ΑΜΠΕΛΩΝΑ): 1) υπάρχουν γιατροί μόνο με 
συμβάσεις έργου με μπλοκάκι, 2) υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις προσωπικού. Για 
66 περιθαλπόμενους το προσωπικό είναι 11 άτομα μόνιμα όλων των ειδικοτήτων 
και 12 άτομα με συμβάσεις, που, αν δεν ανανεωθούν, θα υπάρξει σοβαρό 
πρόβλημα, 3) δεν έχουν ιατρικά μηχανήματα, 4) το κτίριο χρειάζεται ανακαίνιση. 
ΑΜΕΑ Τρικάλων: 1) υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Οι περιθαλπόμενοι 
είναι 100 και το προσωπικό είναι 50 άτομα όλων των ειδικοτήτων μαζί με το 
διοικητικό προσωπικό, δηλαδή κάτω από το όριο ασφαλείας, 2) φύλαξη δεν 
υπάρχει, παρόλο που είναι μεγάλο το κτίριο και είναι εκτός πόλης, 3) δεν υπάρχουν 
ιατρικά μηχανήματα, 4) το κτίριο χρειάζεται ανακαίνιση. 
ΚΚΠΠ Θεσσαλίας: 1) δεν υπάρχει μόνιμο προσωπικό, αυτή τη στιγμή λειτουργούν 
οριακά με συμβασιούχους που κάποια στιγμή εάν φύγουν το πρόβλημα θα είναι 
τεράστιο, 2) υπάρχει μεγάλη υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες προσωπικού, 3) 
ακόμη και στην κουζίνα δεν υπάρχει μόνιμος μάγειρας, 4) το ιατρικό προσωπικό 
είναι με σύμβαση έργου και επικουρικοί. Δεν καλύπτονται οι θέσεις με μόνιμο 
προσωπικό. 5) το παράρτημα είναι παίδων και έχουν ανάγκη περισσότερο από 
παιδιάτρους, 6) δεν υπάρχουν χώροι ψυχαγωγίας εξωτερικά και εσωτερικά, 7) δεν 
υπάρχουν ιατρικά μηχανήματα, 8) έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής και δεν υπάρχει 
καν πρόβλεψη των ελλείψεων. 
Ζητούν οι ως άνω εργαζόμενοι την επίλυση των παραπάνω προβλημάτων στα 
νοσοκομεία και κέντρα υγείας της Θεσσαλίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επιλυθούν τα παραπάνω 
προβλήματα στα νοσοκομεία και κέντρα υγείας της Θεσσαλίας προς όφελος της 
τοπικής κοινωνίας; 



 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




